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RUMBLE ESSAY COMPETITION 2017 DI UNIVERSITAS BUDI LUHUR
Rumble Essay Competition merupakan suatu perlombaan penulisan karya tulis ilmiah dalam bentuk essay dengan tema yang berhubungan dengan issue ekonomi terbaru yang patut diangkat dalam bentuk essay. Essay ini mengangkat tema “Kiprah Mengembangkan Perekonomian Indonesia dalam Sektor Investasi Tahun 2018”. Kegiatan ini bertujuan untuk mengembangkan, memperbarui, dan melatih daya analisis Mahasiswa/i dalam perkembangan isu-isu terhangat dan terbaru. Perlombaan ini ditunjukan kepada seluruh Mahasiswa/i di berbagai Universitas, Institut, maupun Sekolah Tinggi di Jabodetabek dan Jawa Barat. 
Dalam acara ini, Universitas Trilogi mengirimkan 1 tim untuk mengikuti kompetisi Rumble Essay Competition. Tim yang di kirim beranggotakan :
1. Nama : Puput Pasandra Putri 
Nim : 14102053 
Jurusan : Akuntansi

2. Nama : Fanny Damayanti 
Nim : 14102037
Jurusan : Akuntansi
Paper yang kami kirimkan mengangkat sub-tema : “Kreatifitas dan Inovasi Pariwisata Indonesia sebagai Sumber Ketertarikan Investor”, dengan judul paper “Teknologi sebagai Instrumen dalam Meningkatkan Kepercayaan Investor Guna Memajukan Pariwisata di Indonesia”. Paper ini kami kirimkan pada tanggal 20 september 2017. Lima belas peserta dengan point tertinggi diumumkan pada tanggal 6 Oktober 2017. Paper yang kami kirimkan berhasil lolos ke tahap selanjutnya dengan point 485 (Peringkat 3). Oleh karena itu rangkaian acara selanjutnya yang harus diikuti, antara lain : 
1. Technical Meeting 
Diadakan pada hari Senin, 09 Oktober 2017. Bertempat di Lab. Pasar Modal Univ. Budi Luhur, Pukul 09.30 – 12.30. Pada technical meeting ini dibahas mengenai ketentuan dan peraturan yang harus ditaati oleh setiap peserta yang lolos ke tahap presentasi. 


2. Presentation 
Diadakan pada hari Selasa, 17 Oktober 2017. Bertempat di Lab. Pasar Modal Univ. Budi Luhur, pukul 08.00 – 12.30. Pada tahap presentasi ini kami menjelaskan mengenai paper yang telah kami buat dalam bentuk power point yang dikirimkan pada tanggal 15 Oktober 2017. Dalam tahap presentasi ini nilai akan diakumulasikan dengan nilai penulisan paper (bobot 40%) dan Presentasi (60%). Dari presentasi ini akan diambil 3 tim dengan point tertinggi yang akan menjadi juara 1, juara 2 dan juara 3 yang diumumkan pada acara Himanian Night pada tanggal 19 Oktober 2017.

3. Himanian Night (Pengumuman) 
Diadakan pada hari Kamis, 19 Oktober 2017. Bertempat di Auditorium Univ. Budi Luhur, Pukul 18.00 – 21.00. Pada Himanian Night merupakan acara puncak penutupan dari berbagai rangkaian kompetisi yang diselenggarakan. Acara ini diawali dengan berbagai sambutan dari para petinggi Universitas Budi Luhur, Pengumuman Pemenang kompetisi Rumble Essay Competition dan Acara Hiburan. Berikut 3 tim terbaik yang menjadi pemenang kompetisi Rumble Essay Competition :

· Juara 1 : Tim Univ. Budi Luhur 
Judul Paper : “InvestTour Platform Digital Penarik Investor”
· Juara 2 : Tim Univ. Budi Luhur
Judul Paper : “Wajah Segar Pariwisata Indonesia: Kabupaten Pandeglang Siap Melepas Predikat Daerah Tertinggal”
· Juara 3 : Tim Univ. Trilogi (Puput dan Fanny) 
Judul Paper : “Teknologi sebagai Instrumen dalam Menarik Minat Investor Guna Memajukan Pariwisata di Indonesia”
